

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

№ 32
(13822)

ЧЕТВЕРГ, 15 ФЕВРАЛЯ 1990 ГОДА

Выходит пять раз в неделю.

ЦЕНА
3 КОП.

ВЫБОРЫ-90

ПРОГРАММЫ — РАЗНЫЕ, ПОЗИЦИИ — РАДИКАЛЬНЫЕ

Мужеству людей, поднимавшихся вечером 9 февраля на сцену большого зала ДКИТ Новотрубного завода, можно позавидовать. Правда, вместо объявленных двенадцати кандидатов на депутатский мандат по Свердловскому национально-территориальному избирательному округу № 74 на встречу с первоуральцами в тот вечер приехали лишь девять.

Почему речь о смежности кандидатов? Просто, как известно, в числе кандидатов, претендующих на мандат народного депутата РСФСР, есть имя Б. Н. Ельцина. Автору этих строк удалось принимать участие во встрече Бориса Николаевича со свердловчанами и видеть, как снимали, взвесив все шансы, претенденты свои кандидатуры в пользу Ельцина. И вот к первоуральцам приехали его соперники.

«Скорее, единомышленники», — поправил одного из ораторов генеральный директор территориально-производственного объединения местной промышленности С. Л. Козлов. В его программе четко прослеживается экологический уклон. В частности, Сергей Леонидович выступает за то, чтобы все продукты, как, впрочем, и воздушный, водный бассейны, имели экологический сертификат.

Эмоциональностью запомнилось выступление П. А. Демьяненко, заместителя начальника облуправления Госстраха. Пожалуй, он один из немногих кандидатов, кто открыто противопоставил свою программу ельцинской. «Мы все ждем депутата-героя», — сказал Петр Алексеевич. — Но ни депутат, ни правительство не накормит народ. Народ должен накормить себя сам».

К сожалению, мало кто из избирателей, среди которых преобладали люди пенсионного возраста, мог сопоставить речи кандидатов с какой-то другой информацией. Она просто отсутствовала. Избирательная комиссия не приложила усилий, чтобы должным образом проинформировать горожан о предстоящей встрече.

Может быть, это и стало причиной того, что выступления кандидатов звучали бесцветно. Много общих слов было в речи А. А. Алексашкина, бригадира II Свердловского объединенного авиаотряда. Вряд ли можно согласиться с его утверждением, что разговоры о защите природы только мешают предприятиям решать конкретные экологические программы.

Первоуральский кандидат А. А. Желтышев, директор

комсомольско-молодежного предприятия, сконцентрировал внимание на бесправности России в системе нашей федерации. Одним из главных пунктов в его программе также записана ликвидация монополии партии на власть.

Впрочем, не греша против истины, скажем, что требования убрать из Конституции СССР 6 статью, заменить территориально-производственный принцип построения партии на территориальный, звучали во многих выступлениях.

Позиция адвоката С. Л. Котова такова: «Партия в нынешнем виде представляет угрозу обществу». Залогом прочности демократических перемен кандидат видит образование в обществе слоя экономически независимых людей. И вполне логично из позиций Сергея Леонидовича, хотя и непривычно для наших ушей, вытекает такой пункт программы, как придание Свердловску статуса вольного города.

С. В. Кузьменко, главный инженер проектов института «Уралгипроруда», высказывается еще радикальнее. По его мнению, в обществе вообще не должно быть партий, а может существовать лишь институт общественных организаций.

На армейских проблемах заострил внимание избирателей заместитель начальника Свердловского зонального центра единой системы управления воздушным движением СССР В. П. Пальчик. Проблемы, стоящие перед армией, нельзя отделять от проблем общества.

«Все мы боимся словосочетания «частная собственность», — сказал директор Свердловского юридического института В. Д. Перевалов. — Но в сегодняшнем мире этого понятия уже не существует». Виктор Дмитриевич — за всемерное развитие рыночных отношений.

Единственным кандидатом, с позицией которого можно было познакомиться предварительно, был журналист «Уральского следопыта» Ю. В. Липатников. В холле он вместе с помощниками быстро развернул целую экспозицию, знакомящую с историей русской государственности дооктябрьского периода. Конечно, можно спорить со многими положениями программы журналиста, поставившего во главу угла национальную идею, но трудно не согласиться с позицией Юрия Васильевича, выступающего против любых форм социальных потрясений.

В заключение кандидаты ответили на многочисленные вопросы избирателей.
Г. ГРИГОРЬЕВ.

12 ФЕВРАЛЯ состоялся пленум обкома КПСС. Он рассмотрел организационный вопрос. Л. Ф. Бобыкин освобожден от обязанностей первого секретаря обкома КПСС в связи с поданным им заявлением. До проведения областной отчетно-выборной партийной конференции обязанности первого секретаря обкома КПСС будет исполнять В. М. Манюхин, второй секретарь обкома КПСС.

Избранной на пленуме комиссии поручено начать подготовку к областной отчетно-выборной партийной конференции.

Решено XXVI областную отчетно-выборную партийную конференцию провести в два этапа: 15—16 марта и 25 мая. 15—16 марта рассмотреть отчет о работе обкома КПСС и его бюро за период с января 1989 года по февраль 1990, отчет о работе ревизионной комиссии областной партийной организации, провести выборы обкома КПСС, секретарей и членов бюро обкома, ревизионной комиссии областной партийной организации. 25 мая 1990 года рассмотреть итоги обсуждения проекта платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии в партийных организациях, предложения областной партийной организации в проект Устава КПСС, обсудить вопрос о делегатах на XXVIII съезд КПСС.

Установлена норма представительства на XXVI областную партийную конференцию: один делегат от 400 членов партии.

Выборы делегатов провести на альтернативной основе, прямым, закрытым (тайным) голосованием в первичных партийных организациях.

Первичным партийным организациям предложено одновременно с выборами делегатов на XXVI областную партийную конференцию внести предложения по кандидатурам в состав областных выборных партийных органов, в том числе на секретарей обкома КПСС.

Рекомендовано на областной партийной конференции провести прямые выборы секретарей и членов бюро обкома КПСС на альтернативной основе, сохраняя их подотчетность пленуму обкома КПСС.

Пресс-центр горкома КПСС сообщает

ПЛЕНУМ обкома КПСС обратился к партийным организациям с призывом рекомендовать в состав областных выборных партийных органов активных сторонников перестройки, лучших коммунистов — представителей рабочего класса, трудовой интеллигенции, женщин и молодежи.

Пленум обкома КПСС определился по срокам проведения отчетно-выборной кампании в КПСС.

Основываясь на мнении первичных партийных организаций, признано нецелесообразным проведение отчетов и выборов в партии в сжатые сроки накануне XXVIII съезда КПСС.

Необходимо в оставшийся до съезда период сосредоточить внимание коммунистов на обсуждении проекта платформы ЦК КПСС, на выработке предложений о путях демократического обновления партии и общества.

Отчетно-выборные партийные собрания и конференции должны проходить в соответствии с обновленным Уставом КПСС, другими организующими документами, принятыми на съезде КПСС. Отчеты и выборы после съезда партии позволят партийным комитетам более организованно довести до коммунистов его решения, определить конкретные пути их выполнения, избрать руководящие органы и кадры партийных секретарей с учетом выработанных съездом требований.

Отказ от пересмотра решения о переносе отчетов и выборов в партии на период после XXVIII съезда КПСС партийным активом области и пленумом обкома будет расценен как нежелание центральных партийных органов считаться с мнением широкого актива и низовых выборных органов партии, искусственное сдерживание начавшегося процесса демократизации в КПСС.

ФОТОРЕПОРТАЖ



СЛУЖБА КАЖДОГО ДНЯ

В задачи комплексно-эксплуатационной службы Василия Павловича Шатреста Первоуральскмежрайгаз входят ликвидация аварийных ситуаций в городе и проведение технического обслуживания внутридомового газового оборудования. Все водители этой службы имеют 12 лет ремонтирует манометры, которые устанавли-

ваются на емкостях со сжиженным газом. Первоуральская газонаполнительная станция считается самой крупной в области. Здесь заправляют и отгружают баллоны почти во все города и сельские районы области. В наполнительном цехе отлично управляет бригада из ше-

сти человек, которую возглавляет мастер Марина Платоновна Цыплухина.
О. АЛЕКСЕЕВА.
На снимках:
1. В. П. Шабалин.
2. Эстакада газонаполнительной станции: идет отгрузка баллонов эстакажем города Полевского.
Фото В. ЗОТОВА.

Проект утвержден

1 февраля директором Новотрубного завода В. Н. Дуевым утвержден скорректированный проект расширения медсанчасти, выделенный проектным отделом на основании решения исполкома горсовета и

К 100-летию поэта

В библиотеке профкома кузнец РСФСР Нина Шубина. Гостиными читателей был состоялся литературный лекторий, посвященный 100-летию со дня рождения русского поэта Б. Л. Пастернака. Вела лекторий Вела лекторий чали стихи, отрывок из заслуженный работник ис-

ПОЧТА ДЕПУТАТА

Из четырех городов и из нескольких десятков поселков и сел стекается почта к народному депутату СССР П. П. Пьянкову. Желая разобраться в каждой жалобе, Павел Павлович (из-за выполнения своих обязанностей в основном в Москве) не всегда мог сделать это оперативно. Сейчас возможности изменились.

О чем пишут депутату? Прежде всего скажу о письмах, в которых люди поднимают личные вопросы, имеющие общезначимое звучание. Такие письма систематизируются, предложения обобщаются, и депутат отвозит их в Москву, подает предложения избирателей в те комиссии и комитеты, где идет работа над проектами законов. Например, попало в Госкомтруд письмо В. И. Ельшина о том, что необходимы льготы тем, кто подростком в годы войны учился в ремесленных училищах, при этом работая на заводах, и после училища трудился, а труд этот никак не отмечен, поэтому и заботы об этой категории людей нет.

В. П. Щербаков поставил вопрос о том, чтобы пенсионное обеспечение инвалидов по труду было аналогично пенсионному обеспечению инвалидов войны. Вот еще актуальный вопрос: в металлургии для людей, занятых на тяжелой, горячей, вредной работе, повышенная пенсия была установлена тогда, когда большинство бывших фронтовиков уже ушли на пенсию. Нельзя ли распространить действие постановления на этих пенсионеров? Много делных предложений относительно льгот, к примеру: фронтовики имеют право бесплатно ездить на городском транспорте, а сельские жители такой льготой воспользоваться не могут, так, может быть, им ввести ее на междугородных автобусах?

Позвонил офицер горвоенкомата А. М. Орличенко и в ответ на обращение депутата сообщил, что пенсионеру И. В. Врублевскому восстановлено удостоверение участника Великой Отечественной войны, вручена медаль и документ о льготах, он представлен к ордену Отечественной войны. Приятно узнать, что пенсионеру С. И. Смышляеву для улучшения жилищных условий выделена комната гостиничного типа. Но и депутат не может помочь А. И. Антонову: ветеран ушел на пенсию 4 октября 1977 года, а указ о льготной пенсии появился двумя днями позднее, 6 октября. Можно только посочувствовать.

Так как многие спрашивают о назначении пенсий, о льготах по продаже продуктов питания, то мы намерены организовать для них консультации в газете (с конкретными ответами) от работников горобкома и горторгдела.

Очень много писем об установке телефонов. Удивительно нечему: город по обеспеченности телефонами в области стоит в четвертом десятке. Не лучше в Кировграде и Верхней Пышме. И идут письма от депутата начальнику узла связи. Наверное, В. В. Самойленко и сам ждет того момента, когда он вздохнет с облегчением, потому что сможет помочь людям долгие годы ждавшим своей очереди, в первую очередь ветеранам войны. Ему направлены письма А. А. Яшина, Г. Я. Санниковой, В. А. Дроздецкого, З. И. Черногубовой. Получили сообщения о том, что в 1990 году есть возможность установить телефоны С. Н. Корлякову, Д. И. Масюкову, М. Л. Чернышовой, У. Л. Д. Задоя — первая льготная очередь (при освобождении телефона в их доме), А. А. Никривичу придется ждать пуска АТС на 10 тысяч номеров в 8-м микрорайоне Н. П. Погодину — реконструкции АТС в Билимбае.

Есть письма, где вмешательство депутата необходимо. Но вряд ли именно народный депутат СССР должен разбираться «почему мой сосед построил стайку в метре от моего забора? Может, лучше потолковать с соседом? На худой конец, призвать в арбитры уличный комитет, депутата сельсовета? А один автор, недовольный тем, что во дворе дома строят школу ДОСААФ (не в нашем городе), телеграфировал об этом М. С. Горбачеву.

Кто-то делится мыслями о работе Верховного Совета. Кто-то предлагает проверить подозрительный факт: «Когда проверите, потом мы вам скажем свои фамилии...» Письмо-вопрос: поддерживает ли депутат борьбу за трезвость в том виде, в каком она существует сейчас? Письмо-совет: «...чтобы не клали перец в колбасу, а чеснок». В общем, много всяких предложений.

А вот еще и в редакцию пришло письмо — с кучей грязи «Ходят слухи, будто Пьянков перебрался в Москву. Чьи интересы он защищает проживая в столице? Не хочется думать о коммунистах плохо, но напрашивается мысль, что он преследовал корыстные цели, борясь за депутатский мандат. Ведь его рекомендовал горисполком. А не следует ли нам его отозвать? Ну, и еще там разные домыслы и гражданский пафос. Пафос ложный, потом что по указанному адресу, в доме по ул. Герцена не живет гражданка Дудина, чьей фамилией подписано письмо, как не живут Лихачева, Воробьева и Путиловы. Скучно кому-то, вот и режутся на свой манер, рассылая анонимки. Тем не менее скажу: народный депутат избран НАМИ, а не горисполкомом. Он защищает наши интересы и кое-что успевает сделать для города. Избран в комитет, где он почти постоянно работает — это, на мой взгляд, честь и работа его в области уже оценивается высоко. Живет он в московской гостинице, но ежемесячно приезжает в город в пятницу вел прием до девяти часов вечера. Впрочем тот, кто читает городскую газету, в курсе его дел.

А КИПРИЯНОВА,
помощник народного депутата СССР.

НЕ ОСКУДЕЛИ СЕРДЦА

Концертный зал НТЗ собрал неравнодушных к людской беде зрителей и артистов. Слово «милосердие» все активнее вторгается в нашу жизнь. Помочь тем, кто оказался за чертой бедности, — наш долг.

В этот вечер на сцене выступили коллективы художественной самодельности «Уральская рябинушка» и семейный ансамбль Матвеевых из Новоалексеевки. Надо было видеть, с каким энтузиазмом выступали артисты, какой нравственный заряд вкладывали они в песни, танцы.

Организаторы благотворной акции городской отдел культуры и горком Красного Креста пригласили на концерт семь пенсионеров и инвалидов из числа наиболее нуждающихся. Пришли, правда, лишь пятеро. И сразу после концерта руководители самодельных артистических коллективов вручили виновникам торжества конверты с выручкой от концерта. А предоставленный станцией переливания крови транспорт доставил их домой.

Говоря о милосердии, хочу отметить, что оно во многих людях живет. Живет потребность хоть немного облегчить старость немолодого человека — и нам не надо стесняться этого чувства.

Л. ЛЕНЬ,
руководитель
службы
«Милосердие».



По словам старшего мастера участка по изготовлению муфт и предохранительных деталей цеха № 4 Новотрубного завода В. А. Ковалева, Василий Петрович Голушко — лучший наладчик на участке. Василий Петрович квалифицированно разбирается во всех двух десятках станков, которые стоят на участке, способен оказать помощь и соседнему травильному отделению. Одним словом, наладчик-универсал!

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ВНИМАНИЕ: ОТПИСКА

ВОКРУГ ДА ОКОЛО

Дважды обращалась в редакцию городской газеты старшая по подъезду дома № 10 по улице Герцена А. М. Димирова с вопросом: «Когда же в нашем доме будет капитальный ремонт? Свыше 30 лет прошло с начала его эксплуатации, а проводится только текущий. Спрашивали руководителей коммунальной службы Новотрубного завода, но так ничего и не узнали».

После второго письма жительницы пришел ответ за подписью начальника производственно-технического отдела

УЖКХ Л. Ф. Резука. «На ваше сообщение по поводу капитального ремонта дома, — читаем в нем, — сообщая, что в январе-феврале 1984 года произведена замена труб горячего и холодного водоснабжения по подвалу дома. В летний период произведена замена наружной теплотрассы».

Вот и вся информация. По поводу дышащих на ладан оконных рам, подоконников и тех же труб ни слова. Как и о том, когда же на самом деле будет в доме капитальный ремонт.

ВЫБОРЫ-90

Напоминаем о ваших правах

В подготовке и проведении выборов народных депутатов важное место принадлежит участковым избирательным комиссиям. В соответствии со статьей 25 Закона РСФСР «О выборах народных депутатов РСФСР» они должны составить списки избирателей по участку и оповестить население о месте нахождения участковой избирательной комиссии, времени ее работы, о дне выборов и месте голосования, провести подсчет голосов. В соответствии с Законом комиссия осуществляет и другие полномочия.

Решением горисполкома образовано 75 участковых избирательных комиссий, из которых 53 находятся в городе и 22 — на территории поселков и сельских Советов. В составе их 1091 человек: 651 женщина, 352 члена КПСС, 532 рабочих. На первом заседании избранные председатели заместители председателей и секретари комиссий, распределены обязанности между членами. В исполкоме проведены семинары, где председатели и секретари встретились с членами окладных комиссий по национально-территориальному округу № 74, территориальному округу № 673, городской избирательной комиссии, определили задачи на предстоящие выборы. О месте размещения каждой участковой избирательной комиссии, времени ее работы избиратели будут оповещены через местную печать и радио, а также через листовки, которые избиратели получат в ближайшие дни.

Из этих листовок избиратели так же узнают о встречах с кандидатами в народные депутаты РСФСР и местные Советы по своим округам. Избиратели могут обратиться в участковые комиссии с просьбами и предложениями, которые будут переданы группе быстрого реагирования, созданной при горисполкоме.

В настоящее время все участковые комиссии работают, начали составлять списки избирателей. Для членов участковых избирательных комиссий отпечатаны удостоверения белого цвета. В списки избирателей включаются все граждане РСФСР, достигшие ко дню или в день выборов 18 лет, т. е. все граждане, родившиеся по 4 марта 1972 года, постоянно или временно проживающие к моменту составления списка на территории данного избирательного участка. Не включаются в списки психически больные граждане, признанные судом недееспособными, лица, содержащиеся по решению суда либо с санкции прокурора в местах лишения свободы, а также находящиеся по решению суда в местах принудительного лечения, иностранные граждане и лица без гражданства проживающие на территории СССР.

Избиратель включается в списки по данному участку и не может голосовать на других. Впервые по Закону на избирательных участках не будут выдавать открепительные удо-

стоверения, и надо своевременно сообщить об отсутствии на данной территории в день выборов. Впервые не образованы избирательные участки в больницах. Больные по их просьбе могут принять участие в выборах народных депутатов только по своему избирательному округу. В этом случае члены избирательных комиссий придут в отделение больницы. Списки избирателей составляются по форме, утвержденной Президиумом Верховного Совета РСФСР. Фамилии избирателей указываются в списке в порядке, удобном для организации голосования, — по алфавиту, улицам, кварталам, номерам домов или другим признакам.

Избиратели, пропущенные в списке, прибывшие к новому месту жительства после представления списка для всеобщего ознакомления, в соответствии со статьей 31 Закона включаются в день выборов по их просьбе и по предъявлении ими паспорта или иного удостоверения личности в дополнительный список избирателей на избирательном участке по месту их постоянного или временного проживания. В соответствии со статьей 30 Закона за пятнадцать дней до выборов, т. е. 17 февраля 1990 года списки избирателей будут представлены для всеобщего ознакомления. Все граждане могут ознакомиться со списком избирателей и проверить правильность его составления в помещении

участковой избирательной комиссии, а также позвонить по телефону и удостовериться в правильности записей. Каждому гражданину предоставляется право обжаловать не включение, неправильное включение в список или исключение из списка, а также допущенные неточности в данных. Заявление о неправомерности в списке рассматривается участковой избирательной комиссией, которая обязана не позднее чем в двухдневный срок (а накануне и в день выборов — немедленно) рассмотреть заявление, внести необходимые исправления в список либо выдать заявителю копию его заявления. Это решение может быть обжаловано в городской народный суд не позднее, чем за пять дней до выборов, который обязан рассмотреть жалобу в трехдневный срок. Решение городского народного суда окончательное.

Прошедшие выборы народных депутатов СССР сделали главным действующим лицом избирателя. И сегодня от активности, уровня политической культуры, общего настроения зависит, насколько компетентным и авторитетным станет городской Совет, придут ли в Совет люди, готовые работать с полной самоотдачей. Выбирать достойных депутатов — это наш долг и наше право. Давайте воспользуемся этим правом.

В. СЕРЕБРЕННИКОВА,
инструктор
горисполкома.

Жалеть — значит помогать...

НА ВОПРОСЫ ОТВЕЧАЕТ ДИРЕКТОР ГОДА В. Н. ДУБ

— Вениамин Николаевич, вы много делаете для рабочих Новотрубного завода. А какого труженика в идеале вы видите?

— Грамотного в широком смысле слова. Заинтересованного в конечном результате труда. У которого в крови солидарность. Как я ее понимаю? Чтобы рабочие коллективы на заводе не старались перетянуть на себя одеяло побольше, а

понимали: сегодня мы все поможем пятому цеху встать на ноги, завтра — третьему.

— Есть ли у вас друзья среди рабочих?

— Много. В первом, седьмом цехах. И бригады, и мастера.

— За что вы больше всего жалуете людей в спецовке?

— У них тяжелый труд. И не столько на заводе,

сколько за его пределами. Если бы шли только на производство! Надо кормить семью, обуять, одеть. Это же сплошная борьба — 16 часов в сутки, не меньше. А отсутствие социальной защищенности? Нет гарантий от грубости, оскорблений. Раз в неделю я обязательно стараюсь побывать в цехе, встретиться с людьми, хоть чем-то помочь им. По-

смотрите, какая острая боль — жилье. Двадцать процентов хотя бы получить хоть какое-то жилье, десять процентов — выехать из «хрущовок».

— Что бы вы пожелали нашему «Первоуральскому рабочему»?

— Мне кажется, вы начали полезное дело. Надо, чтоб состоялся откровенный разговор о путях решения самых острых проблем: жилья, продовольственной, воспитания личности. Нужно и должно искать пути...

Прочитала в газете выступление нашего директора Н. Л. Петелина («Семь раз примерь...»). Чего стоит например, такая фраза: «Впервые за три последних года смогли выплатить за выслугу лет из собственного фонда материального поощрения, а не с помощью министерства». Но ведь это не так. В 1987 году мы за выслугу не получили ни копейки, 1988 год закончился — опять ничего. По этому поводу написали в газету «Труд», оттуда письмо переслали в наш обком профсоюза. В мае прошлого года состоялось собрание, на котором обсуждался вопрос, через некоторое время рабочие получили чуть более сорока процентов положенной суммы. А оставшихся денег так и не дождалась.

Я 30 лет проработала на швейной фабрике, была членом горкома партии, избиралась в городской Совет. Как мне кажется, имею моральное право высказать свое отношение к работе предприятия. А дела его идут все хуже и хуже. Хотя, казалось бы, план 1989 года выполнили. Но какой ценой! Едва ли не каждая вторая суконка — «черная». Каких-либо просветов из этой ситуации не видно. Текучесть кадров большая.

«ЧЕРНЫЕ» НЕ ТОЛЬКО СУББОТЫ

дом. Кто-то возразит, что у нас людей не хватает. Но фабрика в нынешних условиях хозрасчета, как нам неоднократно говорили, имеет большую самостоятельность в определении объемов производства, численности. Если так, почему не сделать план реальным? Не дают «сверху»? Но почему тогда молчит совет трудового коллектива? И еще. У нас ежегодно планируют рост производительности труда. Но нового оборудования, например, в нашей бригаде, как не было, так и нет. За счет чего наращивать темпы?

Скажу начистоту: многие у нас уже отчаялись дожидаться каких-либо перемен. Директор, главный инженер видят, какое напряженное царит в коллективе. И тем не менее не предпринимают конкретных шагов. В прошлом году на фабрике проводили исследование социологии Свердловского института философии и права. В аналитической записке отмечалась низкая удовлетворенность трудом, на фабрике невысокий авторитет общественных организаций, отсутствие позитивных изменений в хозяйственной жизни. И вывод: «Нездоровый социально-психологический климат». Между тем результаты социологического опроса и сегодня (хотя прошло уже более полугодия с момента подведения итогов) не доведены до коллектива. Не говоря о конкретных мероприятиях. Видно, боится администрация огласить данные. Деньги, и немалые, выброшены на ветер.

Но об этом наш директор Николай Логинов Петелин в интервью «Под знаменке» промолчал.

А. АКСЕНОВА,
швей-мотористка
швейной фабрики.

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

ГАЗЕТА В ГАЗЕТЕ

Сегодня, уважаемый читатель, вы открываете первый номер нашей маленькой газеты. Назвали мы ее не в подражание областной, а потому что нашим главным действующим лицом должен стать рабочий человек. Как достается ему хлеб насущный, чем помогает большая армия инженеров, экономистов, как служит нашему рабочему городу аппарат любого ранга, меняется ли сам человек труда, создающий материальные блага. Эти и многие другие темы мы хотели бы вынести на страницы «Первоуральского рабочего». Жить ли выпускать с таким названием, будете решать и вы, наши читатели. Ждем ваших писем, рассказов обо всем, что вас волнует, о чем болит душа.

— Нельзя, чтобы затухало соревнование, — считают строители. Еще бы: у них такие стимулы! Победители — коллективы СУ-1 и УПТК — получили по квартире.

На фотографии В. Зотова вы видите отделочниц из бригады Г. Н. Павловой, победившей среди комсомольско-молодежных коллективов треста: Л. Г. Наумову, Г. В. Ужегову, Е. Л. Луткову.

ЗАРИСОВКА С НАТУРЫ ПОТАПОВ, НО НЕ ИЗ «ПРЕМИИ»

— Попадание в медь-трезвитель? Криницын, Мышковец, Потапов... — перечисляла председатель антиалкогольной комиссии пивзавода Т. Д. Суворова.

— Потапов, грузчик, — беспорядочный лидер.



В прошлом году в «мойке» был четыре раза. Все рассказывал как на духу.

— Если честно, забирали не всегда справедливо. А то, что выпиваю, — это бывает. С друзьями, после работы. А что, нельзя? На заводе, конечно, за нарушения разбирают. Стыдят, уже выгнать грозилась. Ну, я отвечаю: плохо, дескать, что так случается, постараюсь не попадать больше. Не получается пока. Жалко будет, если уволят. К коллективу привык, девять лет тут отбухал.

А что думает директор предприятия Ю. С. Дмитриев?

— Почему грузчики пьют? Привыкли. Работа у них тяжелая. Вы бы смогли вагон с сахаром — 60 тонн — разгрузить? Нет? И я тоже — нет. А они могут. Между прочим люди сознательные. В субботу вагон пришел. До понедельника ждатель? А завод на аренде. Я говорю: «Мужики, надо сделать». И они делают! Жалко было бы с ними расставаться. Нет, не думайте будто я их не воспитываю. Есть запашок — стараются из глаза не попадаться. Поругаешь — некоторое время держатся. Рассказываю, каким завод будет через несколько лет: «Вот построим новый цех розлива, вам уже горбатиться не придется. Будете только на кнопочки нажимать». Чем же человеку жить как не надеждой? Перевоспитаются ли Потапов и другие? Придется и дальше с ними воевать. На то я и директор.

Монолог записал Д. СТРОВСКИЙ.

ОТРЕЧЕМСЯ ОТ СТАРОГО?

ДАВНО ПОРА!

СЧИТАЮТ НЕКОТОРЫЕ РАБОЧИЕ ЗТСК

— Нам социалистическое соревнование ничего не дает. Да и откуда отдача, если нормирование у нас относительное (когда сделаем, тогда и срок), а учета выполняемой работы нет, — откровенность М. Д. Селюгиной и Е. Ф. Легостаевой постепенно переходит в возмущение.

— В позапрошлом месяце одна работница длительное время была на больничном, ее признали за этот период лучшей в бригаде.

Еще. Мы соревнуемся с плотниками. Показатели сравнить трудно. Иной раз у нас проценты выше и простее поменьше, а начальство присуждает победу соперникам. Другой раз работа — из рук вон, да начальник говорит, что в прошлый раз плот-

ники побеждали, значит, сейчас наша очередь. Ни профорг, ни коллектив в подведении итогов роли не играют. Что скажет начальство, то и будет.

Похоже, соревнование не интересует никого. На стенде итогов в цехе сборщицы помещена информация от 20 ноября. Нет стимулов у тех, кто однажды нарушил условия. Нарушители дисциплины отменяются сразу до конца года. Бригада, имеющая прогульщиков, теряет шансы на классные места.

Материальная заинтересованность немногим больше моральной. В среднем за год на человека приходится три рубля премии. В результате лучший рабочий на ЗТСК (1 от 25 человек) получит премию в размере 15 рублей. Чтобы

поднять отдачу от соревнования, З. Ф. Лебедева, инженер, пыталась увеличить материальную заинтересованность: просила у руководства выделять победителям путевки, предоставить право приобрести без очереди товары повышенного спроса. Руководство на такой вариант не согласилось.

В результате на заводе трубчатых строительных конструкций передовики стали как бы ниже ростом. Не стахановские достижения их отличают от общей массы рабочих, а пятнадцатирублевые прибавки.

Вот и встал коллектив перед вопросом: может, отречься от таких форм? Давно бы пора, но... Говорят, вездесущие японцы кое-что взяли из нашего соревнования. А именно — доску Почета передовиков. Говорят, Почет поднимает настроение.

М. САБИРОВА.

■ ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ «ПРОСИМ АВТОРА»

КАМЕННЫЙ ПЕЙЗАЖ

Прочитала о заботах работников городской библиотеки по поводу плохого дизайна внутри будущего Дома книги. А нас, жителей дома № 45 по улице Ватутина, к которому так «красочно» волею авторов проекта прилепилась библиотека, волнуют другие проблемы. Со стороны главной улицы здание библиотеки приятно. А какова картина со двора? Каково нам, жителям квартир, смежных с постройкой библиотекой, смотреть из окна на стену, выросшую в двадцати сантиметрах от кромки окна. Кто виноват, строители или авторы проекта, что стена библиотеки почему-то «залезла» за

угол дома и поднялась перед самыми окнами наших квартир, загородив свет? В одном из недавних номеров городской газеты был снимок группы архитекторов из Свердловскгражданпроекта. Неужели молодые люди сотворили «чудо»?

В апреле мы уже писали в вашу газету по этому поводу. Обращались к городским властям. Но вразумительного ответа так и не получили.

Хотелось бы услышать ответ авторов проекта, руководителей ОКСа горисполкома.

С уважением Л. КОЗИОНОВА.

■ КАКИЕ МЫ?

РАЗНЫЕ!

ОТВЕЧАЕТ СЛЕСАРЬ В. А. БАРЫКИН

Работники попросили отремонтировать им оборудование — сделали, второй раз, а потом наша бригада стала помогать сама. И ножи для мясорубки теперь наточены и моечная машина не приприничает. Не должны,

но это надо для нас же. На производстве тем более требуется активность мысли.

Меня временно перевели в отдел по выпуску насосно-компрессорных труб — новый, чистый, механизированный. Женщины в

босоножках ходят. Вернулся на старое место, темнота в помещении, грязь, дефицит механизации. И физически тяжело, и глазу порадоваться не на что. Уверен, будут везде хорошие условия — люди изменятся.

Следующий номер газеты выйдет 17 февраля.

Редактор В. И. ПРУДНИКОВ.

Деклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 15, 16, 17 февраля «ЗА ПРЕКРАСНЫХ ДАМ». Сеансы: 15, 16-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час; 17-го — 9, 11, 13, 15, 17, 19 час. 17 февраля в 21 час премьера «ДЕЖА ВЮ».

Кинотеатр «Космос». 15 февраля «ВОЛШЕБНАЯ ЛАМПА АЛАДДИНА». Сеансы: 11, 13, 15 час. «МАНЧЖУРСКИЙ ВАРИАНТ». Сеансы: 9, 17, 19, 21 час. 16 февраля «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА». Сеансы: 9-30, 11, 13, 15 час. «ТУТСИ». Сеансы: 17, 19, 21 час. 17 февраля «ЗОЛОТАЯ АНТИЛОПА» Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ТУТСИ» — в 17 часов.

Дворец культуры и техники «Строитель». 15 февраля «БРЫЗГИ ШАМПАНСКОГО» Сеансы: 18, 20 час. 17 февраля в 11 часов «ЗИМОРОДОК». «ЛЮБОВЬ ВЫИГРЫВАЕТ» (2 серии). Сеансы: 17, 19-30.

Клуб имени В. И. Ленина. 15 февраля в 13 часов «МУЛЬТБОРНИК». «ВООРУЖЕН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН» Сеансы: 15 февраля — 18, 20 час.; 16 февраля — 20 час.

Видеосалон клуба им. Ленина. 15 февраля «ВЫНУЖДЕННАЯ МЕСТЬ» в 19 час., «РЕМБО-1» в 21 час. 16 февраля «3-15» в 19 часов, «РЕМБО-2» в 21 час, «АХ, МЕСАЛИНА, МЕСАЛИНА» в 23 часа.

Видеозал ЗКМК. «ПЯТНИЦА, ТРИНАДЦАТОЕ» 15 февраля — 1 серия, 16 февраля — 2 серия, 17 февраля — 3 серия. Сеансы: 18, 20, 22 часа.

Видеосалон кафе «Лель»

(ул. Урицкого, 1)

15 ФЕВРАЛЯ 20 ЧАСОВ «Мошеничество» (приключенческая картина о похождениях героев, стремящихся к славе, богатству, положению в обществе).

22 ЧАСА «Последний звездный боец» (остросюжетная картина о человеке, владеющем великим мастерством).

24 ЧАСА «Королева ночи» (о человеке и окружающем его пошлом мире).

16 ФЕВРАЛЯ 20 ЧАСОВ «Стратегическая оборона» (как много оружия скопилось вокруг нас и что может случиться по вине малой ошибки, недоразумения...).

22 ЧАСА «Полицейская академия» № 6 (продолжение сериала о героях, с которыми вы встречались в предыдущих сериях).

24 ЧАСА «ЯВЛЕНИЕ ДРАКОНА» (остросюжетный фильм, завоевавший приз зрителей за 1989 год в Амстердаме).

17 ФЕВРАЛЯ 24 ЧАСА — ночная дискотека.

18 ФЕВРАЛЯ 20 ЧАСОВ «Брюсс Ли — лучший боец кун-фу» (приключенческий фильм с элементами восточной борьбы различных школ кун-фу. В главной роли снимается признанный король кун-фу Брюсс Ли).

22 ЧАСА — дискотека. Работает бар.

Остановка автобусов — «Железнодорожный вокзал», телефон 2-69-64.

Дворец культуры и техники Новотрубного завода

26 ФЕВРАЛЯ

КОНЦЕРТ

СОЛИСТОВ ХОРА ИМ. ПЯТНИЦКОГО

с участием солиста Большого театра СССР, народного артиста РСФСР Л. ВЕРШИГОРЫ (г. Москва).

Начало концерта в 19 часов.

БЮРО МЕЖДУНАРОДНОГО МОЛОДЕЖНОГО ТУРИЗМА «СПУТНИК»

ПРЕДЛАГАЕТ ТУРИСТСКИЕ ПУТЕВКИ ПО МАРШРУТУ ВЫХОДНОГО ДНЯ

МОСКВА — с 3 по 7 марта. Стоимость путевки с дорогой самолетом 180 рублей.

КИЕВ — с 15 по 19 марта. Стоимость путевки с дорогой самолетом 191 рубль.

ТАШКЕНТ — САМАРКАНД — с 21 по 26 марта. Стоимость путевки с дорогой самолетом 191 рубль.

За справками обращаться: ул. Ватутина, 69—32, тел. 2-78-73.

Клуб юных техников «Икар» Новотрубного завода

проводит дополнительный набор в кружки технического творчества:

- авиамодельный,
- судомодельный,
- картинг,
- экспериментальное моделирование,
- начальное техническое моделирование,
- радиоэлектроники,
- фото.

Проводится консультация по вопросам технического творчества.

Приглашаются учащиеся 3—10 классов, учащиеся ГПУ, молодые рабочие предприятий.

Кружки работают с 9 до 21 часа. Запись производится ежедневно с 10 до 19 часов, кроме субботы, по адресу: пр. Космонавтов, 1/1 Телефон 2-29-30.

КОСМОС

По многочисленным просьбам — следующая кинолента рубрики «Интим...»

По какому признаку двое выбирают друг друга? Как соединить зов разума, души и тела? Как испытать минуты блаженства? Как заботиться и ценить гармонию близости? Как стать друг для друга единственным и желанным?

Наедине с вами откровенно делится секретами сексопатолог Юрий Гаврилов (г. Свердловск), завоевавший ваше безграничное доверие.

Под занавес премьеры удивительно трогательного художественного фильма «ВЛЮБЛЕННЫЙ МУЖЧИНА» (Франция).

Итак, мы ждем вас 17 февраля в 19 часов. Цена билета 1 рубль 20 копеек. Открыта предварительная продажа.

КНИГОТОРГ

• предлагает
• советует

КНИЖНЫЕ МАГАЗИНЫ ГОРОДА ПРИНИМАЮТ ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЕ ЗАКАЗЫ ПО ПЛАНАМ ИЗДАТЕЛЬСТВ НА 1991 ГОД:

«Высшая школа»

«Музыка»

«Педагогика»

«Плакат»

«Экономика»

Заказы принимаются на почтовых карточках или открытках. Справки по телефону 2-36-87.

Магазин «Книги» предлагает уникальное издание — «Материалы для словаря древнерусского языка» И. И. Срезневского в трех томах — единственный полный древнерусский словарь. Репринтное издание воспроизводит оригинал 1912 года. Цена 75 рублей.

ГОРПРОМТОРГ

ВНИМАНИЮ СПОРТИВНЫХ ОБЩЕСТВ ГОРОДА И ПРОФЕССИОНАЛОВ ЛЫЖНОГО СПОРТА!

В лыжных гонках, биатлоне и в других видах лыжного спорта вам поможет устройство для испытания поверхности скольжения лыж.

Это устройство необходимо для быстрого и правильного выбора смазки непосредственно на трассе соревнований. Пользуясь этим устройством, вы сможете резко повысить свои результаты.

Устройство по цене 435 рублей можно купить в магазине № 55 «Спорт» (пр. Космонавтов) и в магазине № 45 «Малый опт» (ул. Красноармейская) по безналичному расчету.

Посетите магазин!

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазин № 13 «Уцененные товары» Биллиба поступил шерстяной мерный лоскут, уцененный на 30—40 процентов. Приглашаем за покупками!

Хозрасчетное предприятие «Ордовик»

Принимаются заказы на изготовление памятников полированных из цельнопильного камня, из мозаики декоративного камня, портретов из камня размером стандартного фотоаппарата на эмали к любым памятникам.

Предоставляются услуги по транспортировке и установке памятников. Срок изготовления по договоренности.

Адрес приемного пункта: ул. Ленина, 15-а, тел. 9-00-74.

Заказы принимаются с 10 до 18 часов, перерыв с 14 до 15 часов.

Обновы для мужчин!

МАГАЗИН № 30 «ТОВАРЫ ДЛЯ МУЖЧИН» (ул. Трубников) ПРЕДЛАГАЕТ

• пальто демисезонные из облегченных смесовых тканей на синтепоне по цене 114 рублей с 44 по 52 размер,

• шапки-формовки из крашеной овечьей с 57 по 59 размер по цене от 280 до 320 рублей,

• шапки-ушанки и шапки-формовки изнутри с 57 по 59 размер по цене от 155 до 200 рублей,

• шапки спортивные для молодежи — 14 и 15 рублей,

• костюм спортивный с 48 по 52 размер — 145 рублей,

• брюки спортивные с 46 по 52 размер — 45 и 55 рублей,

• шарфы шерстяные различных расцветок — 35 и 45 рублей,

• сорочки из смесовых тканей различных моделей и расцветок (с 39 по 43 размер по вороту) — от 12 до 17 рублей.

Приглашаем в наш магазин!

ВНИМАНИЮ ВСЕХ ЧЛЕНОВ ВДОАМ, ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И КАЗНАЧЕВ ГАРАЖНЫХ КООПЕРАТИВОВ!

Всероссийское общество автолюбителей доводит до сведения всех владельцев индивидуального транспорта о том, что при ВДОАМ работает авто-экспертное бюро по оценке поврежденного автотранспорта.

Адрес: автовокзальная площадь, ул. Урицкого, 1.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ НА 1990—1991 УЧЕБНЫЙ ГОД на базе 8 классов

- плиточник-мозаичник,
- каменщик монтажник-сварщик,
- столяр строительный
- слесарь по ремонту промышленного оборудования,
- слесарь строительный,
- электрогазосварщик,
- электрослесарь,
- машинист мостовых, башенных и козловых кранов,
- арматурщик-сварщик.

Все принятые на обучение с 8-летним образованием обеспечиваются бесплатным питанием и обмундированием. В период производственной практики получают 50 процентов в виде вознаграждения от заработной платы. Иногородным предоставляется благоустроенное общежитие.

Училище располагает хорошей материально-технической базой. Хорошо оборудованы кабинеты общеобразовательных дисциплин, спецпредметов. Оснащенность кабинетов позволяет проводить уроки на высоком уровне. Имеются оборудованные мастерские училища, где учащиеся получают первоначальные навыки.

В училище есть библиотека, два спортивных зала. Работают спортивные секции: лыжная, легкая атлетика, волейбольная, баскетбольная, классической борьбы, многоборья ГТО, хоккея с мячом.

Для желающих заниматься художественной самодеятельностью — фольклорный коллектив, театральная студия, кружок современного танца. Есть фотокружок, туристский, кружок чеканки.

Для поступления необходимы следующие документы:

заявление от поступающего и родителей, паспорт или свидетельство о рождении, справка с места жительства о семейном положении,

свидетельство о 8-летнем образовании,

характеристика,

12 фотографий размером 3х4.

Начало занятий 1 сентября.

Адрес училища: г. Первоуральск, ул. Гагарина, 77. СПТУ-7 автобусы № 1, 11, 13, 12 до остановки «СПТУ-7». Телефоны: 2-50-75, 2-51-24.

В ЦЕХЕ № 18 НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ (ПО ЦЕНЕ ЗА КУБОМЕТР):

дрова круглые (долготы и торцованные) — 3 руб.;
срезка — 1 руб 50 коп.;
деловой горбыль — 19 рублей.

Меняем

МЕНЯЕТСЯ 3-комнатная квартира (45 кв. м, 2-й этаж с телефоном) и комната в квартире с одним соседом на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки или на 2-комнатную улучшенную планировку и однокомнатную. Звонить 2-26-34.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира улучшенной планировки, 2-й этаж, в Коробельной роще на 3-комнатную. Обращаться: ул. Трубников, 42, кв. 80 после 19 часов.

МЕНЯЮ комнату 18 кв. м в 3-комнатной квартире в г. СВЕРДЛОВСКЕ на квартиру в Первоуральске или в его окрестностях. Звонить 2-33-10, в Свердловске — 34-61-42.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 32 кв. м, 2-й этаж и однокомнатная 17 кв. м, 5-й этаж на 4-комнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Емлина, 16-б, кв. 16 после 17 часов.

МЕНЯЮТСЯ 2-комнатная и однокомнатная квартиры на 3-комнатную новой планировки. Звонить по тел. 2-73-63.

СРОЧНО МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру на 4-этаже в НОВОУТИНСКЕ на одну комнату в Первоуральске. Обращаться: п. Новоутинский, ул. 30 лет Октября, 6-а, кв. 11.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 21,5 кв. м в Пер-

воуральске на равноценную в г. ЕМАНЖЕЛИНСКЕ Челябинской области. Обращаться: ул. Юбилейная, 11—5 раб, тел. 907-2-41.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира 32 кв. м и комната в квартире с соседями 19,8 кв. м на 3-комнатную квартиру. Обращаться: улица Химинов, 8—45 после 18 часов.

МЕНЯЕТСЯ 2-комнатная кооперативная квартира 31 кв. м и комната в 2-комнатной квартире на 3-комнатную без компенсации или 2-комнатная кооперативная квартира улучшенной планировки на 2-комнатную малогабаритную с компенсацией. Звонить 9-18-88.

Благодарим

Выражаем сердечную благодарность администрации, парткому профсоюзной организации, треста Уралтяжтрубстрой, коллективу управления механизации № 3, партийной организации ЖЖК, коллективам школы работающей молодежи № 6, столовой № 77, всем друзьям, знакомым, соседям, особенно Ездиковым Г. С. и Н. И., Котовой А. А., Ярину С. И., Малышевым В. К. и Е. Д., принявшим участие и оказавшим помощь в похоронах нашего дорогого отца, девушки прадедушки Парфенова Семена Ефимовича.

Дочь и родственники покойного.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, политический отдел 2-17-27, экономический отдел 2-53-47, отдел информации 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, 2-15-09, отдел писем 2-52-21, 2-14-65, бухгалтер, прием объявлений 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п. л. Индекс 53925. Заказ 1686. Тираж 38460. Первоуральская типография в/рполиграфиздата Свердловского облисполкома. Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.